Genel Dortgenler E Merkeze Teget Geometri

GENEL DORTGENLER

>Bir dortgenin i¢ agilarinin 6lgiileri toplami 360° dir. D _,C [EC] aciortay
C 162° /\
m(ABC) = 56°
m(DAB) = 78°
VA g - m(ADC) = 162°
E d 5
A B Yukaridaki verilere gére, m (CﬁE\B) =X kag dere-
ir?
a+b+c+d=360° cedir?
A)66 B)78 C)88 D)92 E)96
>Bir dortgenin dis agilarinin él¢tileri toplami 360° dir. g
fe
A B ,% : ABCD dértgen

s IDA| = |AB| = |BC]

2 T

e m(ABC) = 60°

= ~

m(BCD) = 130°
Yukaridaki verilere gore, m(B/A\D) = x kag dere-
cedir?
a’+b +c +d =360° A) 60 B) 80 C)100 D)110 E)120

Bir konveks (digbikey) dértgenin i¢ acgilarinin lgileri D c F
siraslyla 2, 3, 4 ve 6 sayilari ile orantilidir.

Buna gére, dortgenin en kiiciik dis acisinin
Olclisli kac derecedir?

A)24 B)30 C)36 D)40 E)45

B
Sekildeki verilere goére, x, y, z ve t arasindaki
baginti agsagidakilerden hangisidir?

A)x+y+z+t=180 B)x+y+z+t=2360
C)x=y+z+t D)x+z=y-t
E)yx+z=y+t
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Bzellik:

N ¢ N c
D D
X
X
A= B
— — A B
<. M(D)+m(C) _ _
2 |m(B)-m(D)|
o e -miB)]
2
-
D ABCD bir dértgen % ABCD bir dértgen
O D
DE E o
[ lV\e[C ] agiortay '3 <> [AE] ve [CE] aclortay
m(DAB) = 70° & m(ADC) = 100°
m(ABC) = 80° 2 m(ABC) = 140°
s

A B m(DEC) =« m(A/E\C) =a

Yukaridaki verilere gore, o ka¢c derecedir? ] . . ]
9 o Kae Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

A)72 B)75 C)78 D)84 E)86 A) 130 B) 140 C) 150

D) 155 E) 160

]
[BC] ve [CD]

aglortay [CE] ve [AE]

aclortay
m(E) = 40°
m(ADC) = 5x~70°

m(ABC) = x + 20°

m(BCD) = 70°

m(AEF) = 110°

Yukaridaki verilere gore, x'in alabilecegi deger-

Yukaridaki verilere gore, m(K/AiE) =x kag dere- ler toplami kagtir?

A)40  B)425 C)45 D)50 E)70

cedir?
A) 120 B) 110 C)100 D)95 E) 85
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c

ABCD dortgen
[CF] ve [AF]
aclortay
m(KDC)= 140
m(CBA) = 80°

Yukaridaki verilere gére, m(ATF\C) = x kag dere
cedir?

A)40 B)45 C)50 D)60 E)70

Ornek - 10 »

—D [AD] ve [CD]
aclortay
m(AEC) = 130°
m(ABC) = 100°

L

Yukaridaki verilere gore, m(ﬁ:) = x kag dere-
cedir?
A)5 B) 10 C)15

D)20 E)25

Ornek - 11 »
Bir ABCD doértgeninde

+ |ABI = |ADI = IDCI

- m(BAD) = 60°

- m(ADC) = 110°

olduguna goére, m(B/C\D) kac derecedir?

A)45 B)50 C)55 D)60 E)65
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Ornek - 12 »

ABCD bir dértgen,
m(@) =70°
IABI = |ADI

B ©

ABCD dértgeninde ADC (ggeni [AC] boyunca
katlanarak asagida gdsterildigi gibi D noktasi, [BC]
Uzerinde D' noktasina getiriliyor.

A

B D' C

Yukaridaki verilere gore, m(ADC) kag derecedir?

A)70 B)85 C)90 D)100 E) 110

Ornek-13»

Asagida uzunluklan birbirine esit 4 tane kibrit ¢op
verilmigtir.

————
——

——
[— )

Bu Kibrit ¢dpleriyle agagidaki gibi bir dortgen
yapiliyor.

A B
(IJ/EC) = 24° olduguna gore, m(ﬂaﬁ) kac
derecedir?

A)54 B)62  C)66



Genel Dortgenler E Merkeze Teget Geometri

Ornek - 14 »
Sekilde ABCD doértgeni bigimindeki kagit C kosesi D 4 M C

B kdsesinin Uzerine gelecek sekilde DE boyunca
katlandiginda Sekil 1l elde ediliyor.

N
A
K B
|AC]
» |KL[=|NM ===

BD|

g » [NK[=[ML|-——

é » KLMN bir paralelkenardir.

S

% )P Cevre(KLMN) = | AC |+| BD|

an

i » [AC] L [BD] ise KLMN bir dikdortgendir.

Q

g »»|AC|=|BD | ise KLMN bir eskenar dértgendir.

Sekil Il »» [AC] L [BD] ve | AC|=|BD| ise KLMN bir karedir.

IADI = IDCI, m(ADC) = 96°, m(ADE) = 80°

olduguna gore, m([ﬁ) = X ka¢ derecedir?
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 62

Ornek-15»
M c ABCD dértgen

D)

|AN| = [NC|

BL| = |LD

6 10 |BL| = |LDJ
IDM[ = [MC|

A |AK| = |KB|
K g |AD|=6cm
IBC| =10 cm

Yukaridaki verilere goére, Cevre(KLMN) kag¢
cm'dir?
A)6 B) 8 C) 16 D) 24 E) 32
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Ornek - 16 »

ABCD dortgen

IDC| =3 cm
|AD| =5 cm
|[AB| =9 cm

m (CAB) = 56°

m (ABD) = 34°

Yukaridaki verilere gore |BC| = x kag cm dir?

A) /70 B)/65 C)/61 D)5/2 E)7

Ornek-17»
A ABD bir ticgen g
[=]
[AH] 1 [BD] S
®
6 X IABI = 6 cm )
C g
3 5 IBCl =3 cm %
_l 3]
B H =

D ICDI =5 cm
IADI = x cm
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 4/2 B) 2/10 C) 43

D) 2v/13 E) 2/15

Ornek-18»

ABCD bir dértgen

K, L, M, N bulunduklari
kenarlarin orta noktalari

IACI| + IBDI = 26 cm

Yukaridaki verilere gére, Cevre(KLMN) kac
cm’dir?

A)13 B)18 C)26
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ABCD bir dortgen

[AC] ve [BD] késegen
K, L MveN
bulunduklari kenarlarin
orta noktalari

IADI =18 cm

IBCl =22 cm

A 1 K 1 B

Yukaridaki verilere gére, Cevre(KLMN) kac
cm’dir?

A)20 B)24 C)32 D)36 E)40
D
C
A(ABCD)=%‘f
A B

|AC| = e |BD| =fise

A(ABCD) = %.e.f.sina




Genel Dortgenler

Ornek - 20 »

E Merkeze Teget Geometri

D [AC] ~ [BD] = {E} D
AD 1L BD C
4 |AE| = 5 cm M.N=X.Y
) E 3 EC|=3cm
A C IECI E
2 IBE| =2 cm
|IDE| =4 cm @
Yukaridaki verilere gére, ABCD dértgeninin alani kag cm? A B
dir?
A) 15 B)E C)10 D)ﬂ E)ﬁ
5 5 5
Ornek - 21 »
C ABCD dortgen
D [AC] N [EF] = {K} -
m(AKF) = 150° ‘g
F ©
= )]
§ 750° IAE] = EDI S L S+S=S5,+§,
|BF| = |CF| ol
EF| = 6v3 em & 2.A(KLMN) = A(ABCD)
A B 8
IAC| = 10vZ om E = ~
Yukaridaki verilere gére, ABCD dértgeninin alani kag cm? é A K B
dir?
A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

Ornek - 22 »

A ABCD dortgen
AC L BD D ABCD bir dértgen
55 sz oI [AC] N [BD] = (E}
|HF| = |FC|
IAB| = 5v/5 cm IAEIl = 3. |ECI
: \ E\F H D |AD|=5v2 cm Alan(CDE) = 6 cm?
CONF A Alan(ABE) = 18 cm?
C Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm?
Yukaridaki verilere gore, |EF| = |[CD| =x ka¢ cm dir? dir?
A V15 B) 4 C)2V5 D)5 E)V/30 A) 42 B) 45 C) 48 D)52 E)5%4
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Ornek -24» Ornek -27»

ABCD bir dortgen ABCD (gtgen, K, L, M, l\gulunduklan kena@n orta noktg-
lari, A(AKL) = 13 br2, A(BKN) = 11 br2 ve A(DLM) = 9 br2dir.
[AC] N [BD] = {E}

Alan(ABE) = 12 cm?
Alan(BCE) = 9 cm?

Alan(AED) = 16 cm?

Yukaridaki verilere goére, Alan(CDE) ka¢ cm? dir?

A)10 B)12 C)13 D)15 E)18

Buna gore, CMN liggeninin alani ka¢ birimkaredir?

A) 5 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

c ABCD bir dortgen g
K E, F, K bulunduklari §
D kenarlarin orta 2
/ noktalar 80
B
FAO EF LFK 8
2
& |[EF| =6 cm 3
A =
E IFK| = 8 cm
B
Yukaridaki verilere gére, ABCD dortgeninin alani ka¢ cm?
dir?
A) 48 B) 54 C) 60 D) 72 E) 96
Ornek - 28 »
A ABCD dérgten E, F, K, L
Ornek - 26 » bulunduklar kenarlarin
E
c ABCD bir dérigen F orta noktalaridr.
D M 5 Buna gore,
IAKT _ TALT _ . . C(EFKL) = |AC| + |BD]
IKBI ILDI P11 @ = 90° ise EFKL bir
Ny JCMI_ICNI _, R dikdartgendir.
IMDI INB| , Il o = 45° ise
Alan(KBNMDL) = 70 cm AClIBD
A K B c A(EFKL)=| |8| |-J§
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kac cm? ifadelerinden hangileri
dir? dogrudur?
A) 106 B) 118 C) 120 A) Yalniz | B)I, Il C) I, Il
D) 126 E) 138 D)1, 1l E) 1, llvelll

98



